

# Elismerés - tervezőknek

Vannak vállalatok, amelyek eredményes munkáját nemcsak a puszta számok bizonyítják, tevékenységük állandóan szem előtt van, kivéve az emberek elismerő, vagy bíráló ítéletének. Ilyen munka a tervezőké is. A szegedi polgár, ha végigsétál a városban Tarjától Újszegedig vagy akár azon túl, megérezte is, számos olyan épületet lát, amelyet a Klauzál téri irodákban álmodtak meg a tervezők, és vetettek papírra a rajzolókat.

A Szegedi Tervező Vállalat dolgozói az 1975-ben végzett munkájukat értékelték tegnap, szerdán a Tisza szállóban megtartott értekezletükön. S hogy a végeredmény a szakemberek szemében is elismerésre méltó, igazolják a kiosztott jutalmak.

A vállalat dolgozóinak 70 százaléka vett részt a szocialista munkaversenyben. A 17 brigád közül a vállalat kiváló brigádját címet a Gedoda szocialista brigád nyerte el. Aranyjelvényt kapott a Vásárhelyi Pál, a VIII. kongresszus, a Béke és a Martos Flóra szocialista brigád. Hat brigád ezüst, kettő bronzérmét, kettő pedig a szocialista brigád címet érdemelte ki.

Hagyomány már a tervező vállalatnál, hogy hazánk felszabadulásának évfordulóján az előző évben tervezett, illetve átadott legjobb épületek tervezőit díjazták. A nívódíj tulajdonosa az idén a gyulai művelődési ház tervezői kollektívája: Tarnai László építész-, Sági József belső építész-, Libor Rajmund szerkezet-, Vörös Imre elektromos-, Csonka Zoltán központifűtés- és Nagy László légtechnikai tervező. Az év legjobb dokumentációját a szegedi odesszai (II. ütem) 200 személyes óvoda tervezői készítették: Bocskai János építész-tervező, az év legjobb dokumentációja plakettet, munkatársai pedig oklevelet vettek át. A településtervezési kategóriában kiemelkedő teljesítményt nyújtottak Rókus városrész közmfolyosós beépítési tervének készítői: Hernyák Imre, Margittai Endre és munkatársai, akik szintén az év legjobb dokumentációja plakettet, valamint oklevelet kaptak. Különdíjat nyert a szegedi Északi városrész fűtőmű kiviteli terveit Kocsis Attila és tervező kollektívája. A vállalat Kiváló Dolgozója címet 4-en kapták meg.

Az ifjúságpolitikai intézkedési tervnek megfelelően először rendezték meg a fiatal szerkesztők és rajzolókatársai, akik szintén az év legjobb dokumentációja plakettet, valamint oklevelet kaptak. Különdíjat nyert a szegedi Északi városrész fűtőmű kiviteli terveit Kocsis Attila és tervező kollektívája. A vállalat Kiváló Dolgozója címet 4-en kapták meg.

Az ifjúságpolitikai intézkedési tervnek megfelelően először rendezték meg a fiatal szerkesztők és rajzolókatársai, akik szintén az év legjobb dokumentációja plakettet, valamint oklevelet kaptak. Különdíjat nyert a szegedi Északi városrész fűtőmű kiviteli terveit Kocsis Attila és tervező kollektívája. A vállalat Kiváló Dolgozója címet 4-en kapták meg.

vetélkedőjét a vállalatnál: Dinnyés Zoltán, és Csipei Katalin a legjobb szerkesztő, illetve rajzoló címet nyerte el. A KISZ KB aranykoszorús jelvényének tulajdonosa lett Szöllősy István, a vállalati KISZ-bizottság titkára. A tegnapi rendezvényen a vállalat dolgozói megünnepelték hazánk felszabadulásának 31. évfordulóját is.

Ch. A.

## Kisiparosok kitüntetése

A megyei tanács végrehajtó bizottsága tegnap, szerdán délelőtt ünnepséget rendezett hazánk felszabadulásának 31. évfordulója alkalmából a Csongrád megyében dolgozó megyei kisiparosok részére a megyei tanács székházában. Sass Ferencnek, a KIOSZ megyei titkárnak köszöntő szavai után dr. Paczok István, a megyei tanács elnökhelyettese megemlékezett a magyar nép nagy történelmi sorsfordulójáról, a felszabadulásról, illetőleg arról a társadalmi, gazdasági változásról, amelyet azóta a szocializmus építésében elérünk. A jelen feladatokról szólva kiemelte a kisiparosok munkájának fontos szerepét, melyet a lakosság igényeinek kielégítésében, a szolgáltatásban betöltenek. Ismertette a megyei tanács vb határozatát, melyben elismerését fejezi ki a szakmai munkájukkal, állampolgári kötelességeik pontos teljesítésével, a lakosság javító-szolgáltató igényeinek kielégítésében eredményesen részt vevő kisiparosoknak. Ezután április 4-e alkalmából a megyei tanács vb által adományozott, a Szakma Kiváló Kisiparosa című oklevelet átadta.

Ebben az elismerésben részesült: Babós Sándor órász, Szeged; Bakai István fodrász, Királyhegyes; Becsei Mihály karosszéria-lakatos, Szatymaz; Bernáth Jánosné női szabó, Csongrád; Bihari Ernő szobafestő és mázoló, Szegvár; Bimbó László víz-

vezeték-szerelő, Szentes; Bogdán Márton szita-, rostakészítő és -javító, Szeged; Csikós János cipész, Szeged; Dankó József fényképész, Szeged; Dudás Kálmán vegyesjavító, Zombó; Fohsz János szobafestő és mázoló, Szeged; Gallyas István kőműves, Hódmezővásárhely; Györfi Pál férfifodrász, Algyő; Gyulai Dezső úvevező, Szeged; Háhn Ernőné fűzőkészítő, ernyőkészítő és -javító, Szeged; Kiss Jánosné fodrász, Derekegyház; H. Kovács István kőműves, Szeged; Z. Kovács Sándor kőműves, Csanádapalota; Lázár Imréné női szabó, Hódmezővásárhely; Lucskai János asztalos, Makó; Nagy Mihály szobafestő és mázoló (tapétázó), Szeged; Plavetz Jenőné kozmetikus, Szentes; Rakonczai János kőműves, Földeák; Siket József ács, Makó; Szabó Györgyné női szabó, Makó; Szalma Ferenc cipész, Hódmezővásárhely; Szenté Béla cipész, Szeged; Szécsi István rádió- és televízióműszerész, Szeged; Szivák Mihály kőműves, Csongrád; Szörfi Sándor rádió- tv-műszerész, Csongrád; Vidovics Ferenc órász, Szentes és Vincze János cipész, Tömörkény.

A KIOSZ országos elnöksége által adományozott Ötvenéves kisipari munkássáért című kitüntetését kapta: Boda Gáspár férfiszabó, Szeged; Kuhn János kefekötő, Szeged; Pusztai László asztalos, Szeged; Vecsernyés József szíjgyártó, Szeged; özv. Kovács Károlyné kelmefestő, Szentes; Dósa Mihályné női szabó, Szentes; özv. Lantos Istvánné női szabó, Szentes; Szabó György cipész, Földeák; Király László bognár, Kistelekek.

A KIOSZ által adományozott Huszonöt év a KIOSZ szolgálatában című kitüntetést érdemelt ki: Joó Lajos szobafestő és mázoló, Makó; Ötvös János férfiszabó, Csongrád; Pusztai Ödön asztalos, Szeged; Czégely István vízvezeték-szerelő, Szeged; Pálkó Mihály lakatos, Mindszent; Tóth Imre bognár, Hódmezővásárhely; Kőrösi Péterné női szabó, Hódmezővásárhely és Soós Sándor cipész, Hódmezővásárhely.

Májustól:

## Kedvezményes tüzelőolaj-akció

Hamarosan befejeződik a téli fűtési idény. A szezon végét tükrözi már az ÁFOR-kutak forgalma is. Budapestben a hidegebb időkben naponta több mint kétmillió liter tüzelőolajat vásároltak, de a jelenlegi forgalom még a felét sem éri el.

Az előrelátó és takarékos vásárlók hamarosan megkezdhetik a következő fűtési szezon előkészítését is. Az

ÁFOR tájékoztatása szerint ugyanis a kedvező múlt évi tapasztalatok alapján az idén is megszervezik a kedvezményes tüzelőolajvásárlási akciót. Így május 1-től azok, akik saját tartályaikban kívánnak tüzelőolajat tárolni, literenként 2,10 helyett 1,50 forintért kapják meg a téli olajat.

# A fejlesztés lehetőségei jók

### Vita az ötéves terv állattenyésztési feladatairól

Az ötéves terv törvény, róla vitatkozni fölösleges lenne, az agráregyesület, a megyei tanács mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztálya és a megyei állattenyésztési felügyelőség által tegnap délelőtt rendezett vitautas mégis szükséges és eredményes volt. Arról folyt ugyanis a vita, hogyan tudnak a mezőgazdasági nagyüzemek legjobban hozzájárulni az ötéves terv állattenyésztési célkitűzéseinek megvalósításához.

Dr. Magas László címzetes főiskolai tanár, a MEM főosztályvezető-helyettese vitaindító előadásában a terv egyes tételei mellett a megvalósítás kínálkozó lehetőségeit is felsorakoztatta. Elmondta, hogy a tehenek számát a mostanihoz képest kevéssel kell ugyan emelnünk, de ha hozzávesszük, hogy a kistizemi teletartás várhatóan tovább csökken, és ezt is a nagyüzemek kell ellensúlyoznia, akkor láthatjuk igazán, hogy komoly föladatról van szó. A mostaninál lényegesen több tejre, tejtermékre van szükségünk, a teheneinké fejési átlagnak el kell érnie a 3100 literet. Számos olyan tartalékkal rendelkezik azonban az állattenyésztés, amelyek feltartásával és termelésbe állításával ezek a feladatok

megoldhatók. Ha csupán a magyartarka szarvasmarha meglévő jó tulajdonságait használják ki maximálisan a nagyüzemek, már jó eredményt tudnak elérni. Hosszú lejáratú szerződéseink garanciát jelentenek rá, hogy a termelés, a felvásárlás és a feldolgozás összhangját később is meg tudjuk őrizni.

A sertésállattenyésztés fejlesztésének genetikai feltételei is adottak, természetes föladat tehát, hogy a meglévő telepek teljes kapacitását ki kell használni, de a hagyományos épületeket, ólakat is fönn kell tartani továbbra is, illetve a termelésbe vissza kell állítani őket.

A Gorzsa Állami Gazdaság igazgatóhelyettese, Rakonczai János arról számolt be, hogy bár az állami gazdaságok eddig nem sok gondot fordítottak a háztáji gazdaságokra, közel 20 ezer sertést szereztek be mégis dolgozóiktól. Azt a gyakorlatot vezették be, hogy a 40 kilós süldőt 1200 forintért megveszik, de hízlalásra továbbra is a régi helyén marad. Ettől kezdve azonban takarmányt az állami gazdaság ad, házhoz is szállítja azt, a gondozásért és az ólak használatáért azonban minden „ráhízott” kilóért fizetnek. A

vitában panaszként hangzott el, hogy igen sokszor tenyésztésre alkalmatlan kocákat kaptak a kistermelők. A válasz: ultrahanggal vizsgálják ezután a kocákat, és csak garantáltan vemhes állapotban adják el őket. Számos, igen fontos részletkérdésre is fölhívta a vita a figyelmet. Sem naposcsibe, sem naposliba nincs elegendő. Az egyik számítás szerint félmillió naposcsibével többet lehetett volna tavasz kezdetén megyénkben eladni, ha lett volna. Bosszantó ellentmondásként az egyik hozzászóló említette, tud olyan keltetőállomásról, amelyik a közelmúltban azért szüntette meg működését, mert nem tudta eladni a csirkéket. A mindszenti Tiszavirág Termelőszövetkezet keltetőállomását pedig „felülről” akarják megszüntetni, mert a társulás szerint, amelyhez tartozik, kicsi a kapacitása. Egy év alatt 600 ezer csibét adtak el, megszüntetését tehát semmi nem indokolja.

A vita azzal a következtetéssel zárult, hogy az ötéves terv megyénk mezőgazdaságára vonatkozó előírásait teljesíteni tudjuk, ha minden lehetőséget következetesen kihasználunk a nagyüzemek és a háztáji gazdaságok.

## Tanácskozás kereskedelem-politikai célkitűzésekről

Tegnap délelőtt a KPVDSZ Csongrád megyei bizottsága kibővített elnökségi ülést tartott a Hungaria Szálló rozsaszin termében. Hídvégi Béláné, a KPVDSZ megyei bizottságának tagja megnyitó szavai után a tanácskozás résztvevői megtárgyalták a választás óta végzett munkát és a tavalyi eredményeket dr. Cselötei István szervező titkár előterjesztésében, amelyhez szóbeli kiegészítőt fűzött az 1976. évi feladatokról. A többi között hangsúlyozta, hogy az áruellátás mellett kiemelt módon kell foglalkozni a vásárlási lehetőségek és a kereskedelmi dolgozók munkakörülményeinek további javításával. Keresni kell az új kiszolgálási formákat, fejleszteni az élőmunkát csökkentő korszerű technikai berendezéseket és felszereléseket.

Hangoztatta az előadó, hogy a KPVDSZ fontos feladata a dolgozók közvetlen érdekvédelme, az élet- és munkakörülmények javítása. Ezen belül kiemelt jelentőségű a dolgozók jövedelmének növelése. Ez évben központilag másfél százalékos bérfeljavítást biztosítottak, és további háromszázalékos adómentes bérfeljavítás valósul-

hat meg, ha a kereskedelem-politikai célkitűzésekben előirányzott árbevétel realizálódik. Az anyagi érdekelt-ség másik fontos területe a részesedési alap. Egyes vállalatok lényegesen alacsonyabb részesedést terveznek, mint amelyre lehetőség van, és ez ellentétben áll a központi célkitűzésekkel, az élet-színvonal-politikával. A vállalatok szakszervezeti szervei ebben a vonatkozásban is képviseljék a központi célkitűzések érvényesülését.

Ezután kitüntetések átadására került sor. A Szakszervezeti Munkáért kitüntetés arany fokozatát kapta Bö-

szörményi Antal, dr. Szanó Elemér. E kitüntetés ezüst fokozatában részesült Bodoni Károly, Kohári Sándorné, Lukács József. Oklevelet kapott Börcsök Istvánné, Lung Milán, Szabó Istvánné. A szakszervezeti kulturális munkában kifejtett eredményes tevékenységéért harmadszor, s immár véglegesen elnyerte a vándorserleget a Csongrád megyei ÉLKER. Ugyanezen tevékenységéért emléklapot kapott a Csongrád megyei MEK, a Maros menti és a sándorfalvi ÁFESZ, a Csongrád megyei Vendéglátó Vállalat szakszervezeti bizottsága.

## Kiosztották az ifjúságmozgalmi pályázat díjait

A KISZ Központi Bizottsága tavaly először hirdett ifjúságmozgalmi pályázatot, hogy segítségével feltárja a mozgalmi munka eredményeit, összegezze a mindennapok tapasztalatait. A pályázat sikerét mutatja, hogy a zsűri 175 pályamű közül választotta ki a legjobbnak ítélt 30-at, amelyeknek alkotói szerdán vehették át jutalmukat, a KISZ Komocsin Zoltán központi iskolájában megtartott ünnepségen.

Barabás János, a KISZ KB titkára a pályázat eredményeiről szólva kiemelte: a beküldött munkák alkalmasságát a gyakorlatban bevált módszerek népszerűsítésére, a KISZ-alapszervezetek munkakörülményeinek elemzésére, a mozgalmi munka tartalmasabbá tételére.

A KISZ KB 1976/77-re „Együtt — egymásért” címmel hirdeti meg a pályázatot. Arról várnak beszámolókat, riportokat, tanulmányokat, hogy a fiatalok közösségei mit tesznek társa-

dalmi céljaink megvalósításáért. A pályázat részletes feltételeit hamarosan közzé teszik az alapszervezeti tájékoztatóban és az ifjúsági lapokban.

## Jelentés az influenzáról

Budapesten lényegében változatlan, megyenként azonban eltérően alakult az influenza-helyzet az elmúlt héten — erről tájékoztatták az Egészségügyi Minisztériumban. Az elmúlt hét nap alatt az influenzás és influenzaszzerű megbetegedések száma az előzőekhez képest alig változott, kerekén 109 000 beteg fordult orvoshoz.

Vidéken több megyében csökkent, a megbetegedések száma, de jelentősen emelkedett Békésben, Szabolcsban, és Győr-Sopron megyében. (MTI)



A Dél-alföldi Pincegazdaság szegedi pincészetében már a közelgő ünnepekre készülnek. Nagy szakértelemmel vizsgálják és ellenőrzik a borok minőségét kiszállítás előtt. A hagyományos szállítóhordókat jórészt 20 literes műanyag kannákkal cserélték föl, így a szállítás gyorsabbá, könnyebbé és gazdaságosabbá vált. A folyamatos szállítást már megkezdték, s a rendeléseknek megfelelően látják el az üzleteket, éttermeket, vendéglőket hordós borral. Képünkön: Balogh Istvánné pincemester ellenőri a borok minőségét szállítás előtt.